

Informacie z Európskej výstavy v Métach

Autor – Peter Žuffa, stály delegát ČSCH v EE (sekce drůbež)

Dovoľte, aby som Vás krátko informoval o 28. Európskej výstave v Métach.

Moja správa bude skôr štatistická.

Na uvedenej výstave bolo vystavených 37471 zvierat. Z toho 11564 kusov hydiny.

Z Českej republiky bolo na túto výstavu prihlásených 235 kusov hydiny a dodaných 232.

Taktiež boli delegovaní 2 posudzovatelia: Žuffa Peter, ako jeden z vedúcich posudzovania (obmannov), a Václav Nedělka ml. ako posudzovateľ.

Naši vystavovatelia vystavovali: perličky, husy, kačice a samozrejme i kury. Kvalitou vystavených zvierat boli samozrejme rovnocenným súperom účastníkov z iných krajín.

Je ťažko vyhodnotiť najúspešnejšieho českého vystavovateľa. Každý, kto sa tejto výstavy zúčastnil, si zaslúži obdiv a úctu a úspechom je už zúčastniť sa a ukázať svoj odchov.

Traja naši vystavovatelia získali titul Európsky šampión. Konkrétne priateľ Kessner s plemenom Cemani, priateľka Matušková Martina s českou zlatou kropenkou, a mladý chovateľ Radomír Kesl so zdrobnelou Hodvábničkou bielou.

Okrem vystavovateľou s najvyššími titulmi boli samozrejme úspešní i ďalší naši vystavovatelia.

Medzi vystavovateľmi hus bol veľmi úspešný priateľ Novotný, ktorý získal 97 bodov a ocenenie SCAF na hus Pomoranskú strakatú. Taktiež bol úspešný priateľ Tománek, ktorý získal 96 bodov a ocenenie SCAF na hus Slovenskú. Veľmi vysoké hodnotenie 97 bodov získala vo veľkej konkurencii i priateľka Bukovská Daniela na Hodvábničku bielu, na ktorú získala prémiovú cenu. Pr. Bukovská získala veľmi krásne hodnotenie 96 bodov a ocenenie SCAF i s Českou zlatou kropenkou. Toto vysoké ocenenie taktiež získali i priateľ Novák Vladimír na Hamburčanku striebornú č. bodkovanú a Wieder Patrik so slepicou Rýnskou čiernou.

Medzi ďalších úspešnejších vystavovateľov musím zaradiť i priateľa Zábranu, kde najlepšie obstál so Sebritkou Chamois bielo lemovanou, kde získal 96 a 95 bodov a zlatou čierno lemovanou, kde získal 96 bodov. Taktiež 95 bodov a cenu získali i na striebornú sebritku. Priateľ Zábrana získal spolu 4 premiové ceny.

Ďalšie premiové ceny získali: Kesner Lubomír Cemani, Hromek Václav Hamburčanka čierna, Dalecká Daniela –zdr. fenixka zlatokrka a Nietsch Karel zdr. Rodajlenska.

Najúspešnejšia kolekcia z českej ekipy bola kolekcia Hodvábničiek bielych mladého chovateľa Kesnera Mateja: 95, 94, 95, 96 teda spolu: 380 bodov, ktorá by mala získať i titul Európsky Majster.

Bohužiaľ, tituly Európskych majstrov neboli v katalogu zverejnené, za čo si organizátori vyslúžili veľkú kritiku.

Nenáleží mi hodnotiť technické a organizačné zázemie výstavy: fakta však nepustia. Hydina bola umiestnená vo veľkoplošných stanoch, čo však nepovažujem za problém, nakoľko tam bola vyvýšená drevená podlaha. Problematické ale bolo umiestnenie hydiny v dvoch radoch nad sebou a nedostatočná veľkosť kliebok pri niektorých plemenách, čím utrpeli najmä vystavené zvieratá.

Veľkým plusom výstavy bola rozmanitosť plemien, ktoré tu bolo možnosť vidieť. Taktiež kvalita vystavených zvierat bola na veľmi vysokej úrovni, čo vynechovalo všetky nedostatky a výstavu považujem za veľmi dobrú s pohľadom chovateľa a posudzovateľa.

S pozdravom Žuffa Peter